

新华通讯社主办  
中国证监会指定披露上市公司信息  
中国保监会指定披露保险信息  
中国银监会指定披露信托信息  
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>

# 中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 [www.cs.com.cn](http://www.cs.com.cn)

今日关注

## 欧洲九国评级遭降

- 降级冲击波或加剧欧债危机恶性循环 A02 / 财经要闻
- 法国失3A恐殃及EFSF 欧债危机前景再蒙阴影 A07 / 海外财经
- 原油百元身价似难保 商品阶段反弹或夭折 A14 / 商品期货

## 转型凸显旧伤新痛 券业再临尖峰时刻

A05 / 机构天下

## 去年GDP增速或降至9.2%左右

### 宏观政策稳中微调预期增强

□本报记者 韩晓东

国家统计局17日将公布2011年主要宏观经济数据。分析人士认为,2011年GDP增速可能回落至9.2%左右。其中,四季度GDP增速可能创近两年新低,2012年一季度可能进一步下滑,从而促使宏观调控政策更加明显地松动。

国家统计局17日将公布GDP、工业生产增加值、固定资产投资、

消费品零售总额、房地产业销售和投资等数据。多名专家分析认为,2011年四季度GDP增长速度将回落至9%以下,连续3个季度回落。

高盛中国经济学家宋宇认为,2011年四季度GDP同比增速预计为8.8%,全年经济增速将达9.2%。如以季节调整后的环比折年增幅衡量,预计四季度GDP环比增速超过三季度。这主要是受货币政策定向宽松、粮食丰收及

出口暂时好于预期等因素影响。

瑞银中国首席经济学家汪涛认为,2011年四季度GDP同比增速将从三季度的9.0%下滑至8.6%,2012年一季度将进一步下滑至7.7%。这将促使调控政策更加明显地松动,从二季度开始提振国内投资和实体经济活动。

方正证券首席宏观分析师汤云飞认为,2011年12月工业生产增加值同比增速预计为12.5%,

与11月差距不大,但较2011年三季度明显回落。预计2011年四季度GDP同比增速为8.5%,全年增速为9.2%左右。

2009年三季度以来,各季GDP同比增速一直保持在9%以上。针对目前经济增速下滑,分析人士认为,“保增长”重要性正在提升,应适时出台提振经济需求措施。另有观点认为,经济增速回落可能是一种中长期现象,短期

内调控政策应保持稳定。

2011年前三季度GDP同比增长9.4%,消费、投资和净出口拉动贡献分别为4.5%、5.0%和-0.1个百分点,消费贡献同比提高0.8个百分点,投资和净出口分别下滑1.2和0.8个百分点,成为当前经济增速回落主因。投资和出口增速下滑趋势料在2011年四季度会有所延续,从而继续对当季GDP增速产生影响。

## 中石化拟与沙特石油合建百亿美元炼油厂



中国石油化工集团公司(中石化)和沙特国家石油公司(沙特阿美)14日在沙特签署了合资在沙建炼油厂的协议。这将是中石化在海外建的第一座炼油厂。

在沙特石油和矿产资源大臣纳伊米主持下,中石化董事长傅成玉和阿美公司总裁兼首席执行官哈立德在位于沙特东部达赫兰的阿美公司总部签署了协议。

根据协议,两大公司合作在沙特西部沿海城市延布建设一座占地面积520万平方米的炼油厂,日加工阿拉伯重油40万桶,预计2014年下半年投入运营,总投资接近100亿美元。沙特阿美将持有62.5%的股份,中石化持有剩余股份。

图为哈立德(右)和傅成玉在签署协议后交换文本。

新华社记者 王波 文/摄

证监会主席助理吴利军提醒中小投资者

## 跟风炒新股风险大

□本报记者 申屠青南

种盈利是短时期的,很可能今年再次陷入亏损。如果这种高价发行局面不改变,预计机构投资者打新亏损会更大。

### 买股票不是买彩票

吴利军说,新股发行是证券市场一项常规业务,但在我国内地市场长期受特殊追捧,很多投资者特别是散户投资者在没有深入研究情况下,盲目偏爱打新股、炒新股,不仅自身遭受损失,还可能导致“多输”局面。毋庸讳言,新股发行制度尚存缺陷,市场约束机制不够完善,监管部门正在研究如何改革完善。就现状而言,过度炒作新股,不仅危害

市场,而且从根本上损害投资者切身利益。

他表示,监管部门对投资者,尤其是中小投资者盲目过度炒新问题十分关注。投资者,尤其是中小投资者要理性参与,不要盲目跟风。证监会近年来一直在倡导长期投资、理性投资,就是希望能改变中小投资者盲目跟风、听消息、炒题材、迷信概念股的局面,改变“赚快钱”、“赚大钱”、“一夜暴富”心态,投资股票要回归常态。

买股票不是买彩票,不是下赌注。”吴利军说,把普通企业当作高成长企业,把较差公司当成优质公司,给它以高价,让它筹到很多资金,没有合适

项目,那就会浪费宝贵资源,最终损害全体投资者利益。这不是建立资本市场的初衷,只要大家不那么盲目追新、炒ST,股市结构就会好转,市场秩序就会好转,价值就会提升。

### 新股未必都能赚钱

股市并非遍地黄金,新股未必都能赚钱。”吴利军说,资本市场对引导社会储蓄转化为长期投资、合理配置资源具有重要作用,(下转A02版)

近两年间新股上市  
满一年后平均股价破发

A02

## 休刊启事

根据国家有关2012年节假日休假的通知和交易所春节休市规定,本报1月21日起休刊,30日恢复正常出报。恭祝各位读者新春快乐!

本报编辑部

国内统一刊号:CN11-0207  
邮发代号:1-175 国外代号:D1228  
各地邮局均可订阅

北京 上海 广州 武汉 海口 成都 沈阳 西安 南京  
长春 南宁 福州 长沙 重庆 深圳 济南 杭州 郑州  
昆明 呼和浩特 合肥 乌鲁木齐 兰州 南昌 石家庄  
哈尔滨 大连 青岛 太原 贵阳 无锡同时印刷

地址:北京市宣武门西大街甲97号  
邮编:100032 电子邮件:zbb@zbb.com.cn  
发行部电话:63070321  
传真:63070321

本报监督电话:63072288  
专用邮箱:yigj@xinhua.cn

责任编辑:吕强 版式总监:毕莉雅  
图片编辑:刘海洋 美编:马晓军

A叠 / 新闻 24版  
B叠 / 信息披露 12版  
金牛基金周报 16版  
本期 52版 总第 5364期  
2012年1月16日 星期一

2012年1月16日 星期一